

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSÓ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

Kétségbeesetten,

egyre hangosabban segítségért kiált a Szovjet. Szövetsége, Anglia és az Északamerikai Egyesült Államok felé röpi a segítségért kérés hangját. Könyörög, sürget, követel a vörös Moszkva, mely éveken át azzal a hazug hírrel akarta elámitani a világot, hogy Szovjetország a dolgozók paradicsoma, a jólét Kánaánja. A szovjet rádióállomások zsidó bemondói napról-napra dicsőítményekkel fuvoláztak jellegetes orhangokon a bolsevista rendszerrel. Hazug adatok, csillagászati számok eldarálásával igyekeztek elhitetni a világgal, hogy a Szovjet Unió a világ legerősebb állama, a vörös hadsereg a legjobban kiképzett és legjobban felszerelt haderő sime, a háború hatodik hetében már segítségért rimáncodnak.

A Kremiben lázas és ideges tárgyalások folynak. Sztalin, a vörös cár, az egykori kaukázusi rablóvezér Roosevelt bizalmasától kéri az USA támogatását, a zsidó vezetés alatt álló szovjet külügyi népbizottság pedig Londont ostromolja könyörgő szavával, mert ma már Moszkva zsidó urai is tudják, hogy nincs menekvés számukra, a diadalmasan előrenyomuló szövetséges csapatok felmorzsolják a szovjet legjobb erőit s a szövetségesek harci gépeinek dobaja feltartóztatatlanul közeledik Moszkva felé.

Ezért a nagy, fejvesztett kapkodás, az egyre sürgetőbb, kétségbeesettebb segítségkérés.

Húsz éven át lehetett hazudni. Lehetett ámitani a hiszékenyeket, a tudatlanokat hazug számokkal, zsidó mesékkel, mert a Szovjet határait lezárták mindenki előtt s azt csak Sztalin és a GPU engedélyével lehetett átlépni.

A sötétség, a köd, a titokzatosság, melybe a Szovjet burkolózott, megtört. A lezárt határokon átdübörögtek Európa népeinek hős fia, akik szemtől-szembe kerültek nemcsak a szovjet csapatokkal, hanem a bolsevista rendszer leplezhetetlen, szörnyűségei valóságával is. A nyomorúság, a mérhetetlen kín, szenvedés, a borzalmas, elképzelhetetlen zsidó terror által okozott rettentő sebek tárulnak fel mindenütt, amerre az előrenyomuló szövetséges csapatok haladnak. Halomraölt muzsikok, rablóbandákba tömörült gyerekcsoportok, csontig soványodott asszonyok, földig rombolt falvak kiáltják az egész világ lelkismeretéhez, hogy szabadítsa fel az orosz népet attól a pokoltól, amit a moszkvai zsidók »bolsevista paradicsom«-nak neveztek.

Húsz évig éktelenkedett ez a borzalmas fehérvérű Európa testén s fenye-

gette megfertőzéssel az egész világot. Az igazságszolgáltatás órája ütött. A tömeggyilkos szovjevezérek véres diktatúrája végetért. Az elindult szövetséges csapatokat nem állíthatja meg újukban sem a tankok elé kergetett vörös katonák tömege, sem a

nemzetközi zsidóság alattomos, sántáni cselszövése, sem a Kreml urainak kétségbeesett és a Szovjet gyengeségét beismerő segítségkérése. Hiába minden zsidó cselszövény, kétségbeesett szovjet kapkodás, a világ régen kimondta a halálos ítéle-

tet a keresztény kultúrát és eszméket meggyalázó, sárbatipró, az embermilliókat rabszolgasorsba döntött szovjetzsidók fölött s az előrenyomuló szövetséges csapatok ezt a halálos ítéletet hajtják végre mostan. Sz.

Az olasz sajtó jelenti:

Óriási erővel nyomulnak előre a német és magyar csapatok Ukrajnában

Róma, augusztus 6.
(MTI) A Lavoro Fascista c. olasz lap tudósítója szerint a déli arcvonalon a német és a magyar csapatok most a szovjet utánpótlási vonalát vágják el a Dnyeper és a Fekete-tenger között. A magyar és német csa-

patok hadművelete — írja az olasz lap — óriási léptekkel halad előre Ukrajna felszabadítására. A magyar honvédség — mondja a »Telegrapho« jelentése — a Búg és a Dnyeper között van elfoglalva, ahol az ellenséges fészkeket semmisíti meg.

A Telegrapho beszámol még arról, hogy az olasz csapatok elfoglalták helyüket a magyar haderő déli szárnyán. A lap utal arra, hogy a legjobban felszerelt északolaszországi csapatokat küldték a keleti frontra.

Zemnajov egykori ukrán hetman felveszi a harcot a bolsevizmus ellen

Lövészezredekbe tömörültek a Szibériába száműzött ukránok

Sanghai, augusztus 6.
(MTI) Sanghaiból érkező hírek beszámolnak arról, hogy Külső-Mongóliában felbukkant Zemnajov ukrán

hetman, aki annakidején nagy szerepet vitt az ukrán ellenforradalomban. Zemnajov megszervezte a Szibériába száműzött ukránokat s szov-

jetellenes akcióra készül. Zemnajov lövészezredekbe alakított a száműzött ukránokból s fel akarja venni a harcot a bolsevizmus ellen.

Japán a legnagyobb elszánt-sággal száll szembe az angol-szász hatalmi törekvésekkel

Tokió, augusztus 6.
(MTI) Japán körökben úgy tudják, hogy Harry Hopkins írásbeli jelentést küld Rooseveltnek a Sztalinnal és Molotovval folytatott megbeszélésekről. A japán sajtó kiemeli, hogy

Hopkins tárgyalásai következtében a helyzet még feszültebb lett a Távolkeleten. A lapok megállapítják, hogy Japán a legnagyobb elszánt-sággal száll szembe az angolszász nyomással s felkészült arra, hogy megvédje

érdekeit és meggátolja azokat az angol-amerikai törekvéseket, melyeknek az angol-szász világhatalomnak Kelet-Ázsiára való kiterjesztése a célja.

Roosevelt lefoglalhatja a magántulajdont

Washington, augusztus 6.
(MTI) Az amerikai képviselőház elfogadta azt a törvényjavaslatot, mely felhatalmazza Rooseveltnél, hogy lefoglalja a magántulajdont, ha a honvédelem érdeke azt szükségessé teszi.

Pantos tropika-faszandál

női-, férfi- és gyermek-számokban kapható a „Körösvidék“-bolt cípfősztályán

A Délvidékre kinevezett tanszemélyzet leletette az esküt

Ujvidék, augusztus 6.
Az anyaországból a Délvidékre kinevezett 1300 tanerő hétfőn tette le az esküt Ujvidéken. Vitéz dr Nagy Iván üdvözölte az újonnan kinevezett tanerőket és elmondta, hogy a felszabadított Délvidék területén összesen 2300 tanerő működött, akiknek nagyrésze a magyar csapatok bevonulása előtt elhagyta a helyét. 339 elemi iskola, 14 reálgimnázium, 3 kereskedelmi iskola, 3 tanítóképző, 5 középfokú ipariskola, 4 női iparos iskola, 60 iparostanonciskola, 3 kereskedelmi tanonciskola és a szabadkai jogi fakultás működött a szerb uralom alatt a Délvidéken, mintegy 110 ezer tanulóval. Az ottmaradt tanerők közül a magyar kormányzat 1080-at átvett. Ezek közül 384 magyar, 282 szerb, a többi a különböző nemzetiségek között oszlik meg.

Ezután Balassa Brunó miniszteri osztályfőnök Hóman Bálint kultuszminiszter üdvözlését tolmácsolta, hangoztatva, hogy ne elválasztani, hanem inkább összetartani igyekezzenek az itt élő lakosságát. Magyarország ezer éven keresztül vallási, népi és kulturális szempontjait figyelembevételével kezelte az itt élő nemzetiségeket, mert ha ennek az ellenkezőjét tette volna, úgy ma már nem lenne nemzetiség Magyarországon.

Kitűnő származású, jó küllemű

tenyészbikával

fedeztetést 6 pengőért vállal a Békéscsabai Mezőgazdasági Szakiskola, Tompa-utca 1 sz.

Áru- és fizetési egyezmény Magyarország és Finnország között

Budapest, augusztus 6.
(MTI) A Finnország és Magyarország áru- és fizetési forgalmának rendezéséről néhány nap óta finn és magyar küldöttség között folytatott tárgyalások befejeződtek. Az áru- és fizetési egyezmény augusztus 15-én lép életbe és egyelőre egy esztendőig tart. Az árucseré egyezmény a két állam fokozott kölcsönös forgalmát teszi lehetővé.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

Anglia közös akciót kezd Irán ellen a Szovjettel

Zürich, augusztus 6.
(MTI) Olasz körök igen behatóan foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy várható-e meglepő események. Rómában az a vélemény — írja a svájci sajtó —, hogy a bakui olajmezők hamarosan hadművelési területté válhatnak. Angliának és Szovjetországnak Törökországra és Iránra való nagy nyomásból következtetve, nem tartják kizártnak, hogy a Szovjet Unió támadó jellegű tevékenységet kezdeményez Irán ellen. Zürichi jelentés szerint a Popolo di

Roma ezzel a kérdéssel foglalkozva, hangsúlyozza, hogy a tengely megakadályozna minden olyan angol-szovjet kísérletet, mely Elő-Ázsia országai ellen irányulna.

Róma, augusztus 6.

(MTI) Bagdadból érkezett hírek szerint az angol csapatok felvonulása az iráni határ mentén befejeződött. A brittek több hadosztályt vontak össze a határnál. Az a vélemény, hogy az Irán elleni közös angol-szovjet akció küszöbön áll.

A japánok lezárták a kantoni nemzetközi egyezményes területet

Sanghai, augusztus 6.
(MTI) Jólétesült forrásból származó hír szerint a japánok lezárták a kantoni nemzetközi egyezményes

területet. Mint jelentik, várható, hogy a kínai városokban is hasonló intézkedést tesznek a japánok.

TERMÉNYEIT TÜZKÁR ELLEN ÁTALÁNYBIZTOSÍTÁS KERETÉBEN BIZTOSÍTHATJA LEGOLCSÓBBAN!

Churchill-Roosevelt találkozásáról érkeznek hírek Newyorkból

Newyork, augusztus 6.
(MTI) Newyorkban híre terjedt annak, hogy Rooseveltnél a közeljövőben találkozik Churchilllel. A ta-

lálkozó állítólag Rooseveltnél lenne, amely jelenleg Uj-Skócia vidékén tartózkodik. Hír szerint Churchill repülőgépen utazna Uj-Skóciába.

Megerősítik Madeira helyőrségét

Lisszabon, augusztus 6.
(MTI) A portugál közvélemény nagy figyelemmel kíséri a politikai eseményeket és fejleményeket. Lisz-

zaboni jelentések szerint a portugál kormány az eseményekre való tekintettel elhatározta, hogy újabb csapatátállításokat küld Madeirába.

Német bombázók támadása a nikolajevi kikötőben horgonyzó szovjet hajók ellen

Berlin, augusztus 6.
(MTI) Német bombázó repülőgépek megtámadták a nikolajevi kikötőben horgonyzó szovjet hajókat. A

német bombázók 20 ezer tonna ürtartalmú ellenséges kereskedelmi hajóteret süllyesztettek el.

A tótkomlói olajkútnál Gőz, gáz és olaj tört fel a földből

Lapunk tegnapi számában dr Gál József tótkomlói h. főjegyzőtől szerzett értesülés alapján hírt adtunk arról, hogy a Magyar-Német Olajkutatótársaság fúrásának eredményeként földgázos olaj tört fel a tótkomlói földből. A hír futótűzként terjedt el az egész vármegyében s kedden valóságos népvándorlás indult meg Tótkomlós, illetve az olajkút felé.

Békéscsaba irányából is igen so-

kan keresték fel a tegnapi nap folyamán az olajkútnál, mely Kaszaper és Tótkomlós között, közvetlenül a kövesút és a mellette futó AEGV-sinpálya mellett, özv. Oravecz Jánosné földjén áll. Kaszaper előtt már hatalmas tömeggel találkozik az ember. Ki kerékpáron, autón, hintón, szekéren, ki pedig gyalog igyekszik az olajkút felé, hogy láthassa a feltörő gőzös és gázos olajat. Amint elhagyjuk Kaszapert, feltűnik az olajkút,

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 5, 9, hétköznap 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Tel. 239.

Kellemesen hűtött nézőtér!

Csütörtök, péntek, szombat

A legszebb olasz film

KÉT ANYA

Starace Sainati, Maria Denis, Lydia Johnson, R. Cialente

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

mely az úttól balra csúcsosodik. Körülötte rengeteg ember, a környék érdeklődő népe. Amint közelebb érünk az olajkúthoz, óriási erejű süvítés hallatszik, mely egyre erősödik. Párszáz méterre a kúttól már a saját hangját is alig hallja az ember, olyan erős a süvítés. A kúttól jobbra és balra kukoricatáblák vannak. Ezeket valósággal bevonta a gőzös és gázos olaj. Egyes kukoricaszárakon milliméteres vastagságú az olajréteg. Messziről is jól látható, hogy az olajkút mellett a kövesút és az AEGV-sinpálya teljesen olajos. A közlekedést ezen az útszakaszon lezárták mind Kaszaper, mind Tótkomlós felé. Kakastollas csendőrök vigyáznak arra, hogy senki ne juthasson az olajkút közelébe. Csak az itt dolgozó munkások és német mérnökök léphetik át a tilos zónát. Az olajkút közvetlen közelében faházak sorakoznak egymás mellett. Egyik másik faház tetejét lesodorta a gőzös és gázos olaj kitörésekor a nagy légnyomás.

Az olajkút közül egyre nő az érdeklődők tömege. Különösen a kaszaperiek és a tótkomlósok keresik fel nagy tömegben az olajkútnál, ami érthető is, hiszen ennek a két községnek a népét érdeklí legjobban a fúrás eredménye.

Beszéltünk Balda Péterrel, akinek az olajkúttal szemben, a kövesút jobb oldalán van a tanyája s aki szemtanúja volt az olaj kitörésének. Balda Péter elmondta, hogy hétfőn este féltől 11 óra tájban óriási erejű süvítő hangra lett figyelmes. Pár perc múlva óriási erejű detonáció reszkettette meg a levegőt. Ekkor még mindig nem tudták, hogy mi történt. Balda Péterné megijedt és azt mondta az urának, hogy talán a világ vége érkezett el. A rettenetes erejű süvítészerű hang egyre erősödött. Az ember kiment a tanyából s amint az országútra ért, akkor látta, hogy az olajkútból feltört az olaj, mely őt is bepermetezte. Baldáné felöltöztette a gyermekeket és elvitte őket az ötödik tanyára, mert attól tartottak, hogy esetleg valami bajuk történhetik itt, az olajkút közvetlen közelében. Ma már természetesen tisztában vannak az azzal, hogy nem érheti baj őket s mint mindenki, ők is nagy érdeklődéssel várják, hogy olaj, földgáz, vagy melegvíz lesz-e az itteni fúrás végső eredménye.

Sikerült beszélünk az olajkútnál dolgozó egyik szakmunkással, aki elmondta, hogy gőz, gáz és olaj tört fel a földből. Ma még nem lehet megállapítani, hogy végeredményben meleg vizet, földgázt, vagy olajat találnak-e ezen a helyen. Jelenleg gáz és gőz jön fel nagyobb mennyiségben, olaj csak kisebb százalékban van. A nyomás száz atmoszféra. Ennek a rettenetes erejű nyomásnak tulajdonítható, hogy a kút közvetlen környékén mindent belepett a gőzös és gázos olaj. Több száz méter körzetben olajos az árkok vize, a tarló, minden fa, a kukorica s akik idejöttek, hogy megnézzék az olajkútnál, emlékként egy-egy kukoricaszár, vagy fagalyat visznek magukkal haza.

— Ezen a héten a Varga és a Szeberényi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Augusztus 6.

1917. A volt kolozsvári 35. közös tábori tüzérezredbeli Svaáb Andor népfőlkelő tizedes az Ojtozi-szorosban vívott harcokban, mint felderítő-tizedes vett részt és rettenthetetlen bátorságával, kezdeményező cselekvésével tüntette magát ki. A szoroson átvető úttól északra húzódott az ellenséges gyalogság rajvonala, a sajától mintegy 60 méter távolságban, s az utóbbi rajvonaltan volt Svaáb felderítő járőrnek is a harcállása. A saját csapatok támadták meg az ellenséget. A két rajvonalt közelsége folytán nemcsak az ellenséges tüzérség tüzeben állott felderítő járőrrel, hanem a saját lövedékek is állandóan veszélyeztették. A lövedékrobbanások az ütegparancsnok megfigyelőjéhez vezető távbeszélő vonalat is többször egymásután elszakították. Svaáb tizedes nemcsak kitartott helyen, hanem amint a vonalszakadást észlelte, azonnal önként kiment a távbeszélő vonalra, a hibát megkereste és az elszakadt vezetékét újból összekötötte. Eme példátlan, önfeláldozó és bátor magatartásának volt köszönhető, hogy a harcászatiilag nagyon fontos felderítőálláspont és az üteg, az ütegen keresztül pedig a tüzérsőport-parancsnokság között a döntő pillanatokban is megvolt az összeköttetés. Ezáltal az 1. üteg felderítő tisztje a gyalogság támadását elősegítendő, több üteg tüzét összpontosíthatta a betörési pontra. Mikor a saját gyalogság támadásra indult, távbeszélő vonalat fektetve, a gyalogsági vonalban nyomult előre, elsőnek érte el Grozestit is, ahonnan ütegparancsnokának értékes jelentéseket adott le. Negyven hónapja volt már a harcúton s kiérdemelte a kisezüst és bronz vitézségi érmeiket, valamint a Károly csapatkeresztet. Egyszer megsebesült, de alig gyógyult fel, azonnal harctéri szolgálatra jelentkezett. Ütegeben a legbátrabb, legmegbízhatóbb felderítő altisztnak ismertették. E napi szép fegyvertéért a nagyvezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Békéscsaba megyei város polgármestere.

563—11/1941.

Tárgy: Lóvásár aug. 15-én.

Hirdetmény

Értesítem a lótenyésztő gazdákat, hogy a Lóértékesítő Szövetkezet 1941. évi augusztus hó 15-én délután 2 órakor a Vásártéren lóvásárt tart.

Békéscsaba, 1941. augusztus 4.
Dr Medovarszky
polgármester h.

A finnek megsemmisítettek három szovjet zászlóaljat

Helsinki, augusztus 6.
(MTI) A hivatalos finn hadijelentés megállapítja, hogy a hadműveletek továbbra is tervszerűen fejlődnek. A keleti szakaszon a finn támadás gyorsan halad előre. A Ladoga-tótól északra az ellenség elmentáadásokkal igyekezett megállítani a finn előretörést, a szovjet támadások azonban összeomlottak. A vörösök igen sok halottat vesztek. Három szovjet zászlóaljat a finnek teljesen megsemmisítettek. A finn légiőrségek sikeres támadásokat intéztek az ellenség hátsó vonalai és a vörös csapatok ellen.

tani a finn előretörést, a szovjet támadások azonban összeomlottak. A vörösök igen sok halottat vesztek. Három szovjet zászlóaljat a finnek teljesen megsemmisítettek. A finn légiőrségek sikeres támadásokat intéztek az ellenség hátsó vonalai és a vörös csapatok ellen.

Japán beszüntette a Délamerika felé irányuló hajóforgalmat

Bern, augusztus 6.
(MTI) A svájci sajtó jelentette Tokióból származó értesülés alapján, hogy a japán kormány intéz-

kedése értelmében Japán beszüntette a hajóforgalmat Délamerika felé is.

A honvédelmi miniszter felhívása a repülőtisztikar kiegészítésére

A légiőrség fokozott jelentősége szükségessé teszi a légiőrség csapat-tiszti állományának sürgős kiegészítését. Ennek érdekében a honvédelmi miniszter felhívja az összes fegyvernemhez tartozó tartalékos (nős és nőtelen) tiszteket és tisztjelölteket, hogy a légiőrséghez való alkalmazás végett átvételre sürgősen jelentkezzenek. Tekintetbe jönnek az 1911 és ennél később születettek, kivételesen a különösen alkalmas 1906 és később születettek. Ennél idősebbek nem pályáznak. Az írásbeli kérelmeket az illetékes csapatparancsnokság útján a honvédelmi miniszterhez szeptember 15-ig kell benyújtani.

Honvédségi Közlöny 34. száma tartalmazza. — Elvi feltételek: magyar állampolgárság, büntetlen és feddhetetlen előélet, nagyszülőikig bezáróan keresztény származás, (feleség is), főiskolai, középiskolai, vagy technológiai végzettség. Orvosi és állatorvosi képesítéssel rendelkezők nem pályázhatnak. Testi alkalmasság bizonyítására a helyi kórházi bizonyítvány is alkalmas. Kiskorúak részéről szükséges a szülői beleegyezés a hivatalos állományba való belépésre vonatkozóan. Részletes felvilágosításokat a pályázatra minden repülő-alakulat, katonai parancsnokság és kiegészítő parancsnokság ad.

Német légitámadás**Port Said ellen**

Berlin, augusztus 6.
(MTI) A német légiőrség kötelékei támadást intéztek Szueznél az angol fényszóróállások ellen. Erős és sikeres német bombatámadás érte Port Saidot is.

Néhány angol gép behatolt Németország délnyugati és déli része fölé. Több romboió- és gyújtóbombát dobtak le az angolok. Néhány kisebb

és nagyobb tüzek keletkeztek. Egy-két ház összeomlott, néhány ember meghalt. A támadó angol gépek közül hatot lelőttek. A Csatorna fölött nagy légi harc volt. Az angol gépeket, melyek francia terület fölé akartak berepülni, a németek visszaűzték. Három angol gép elpusztult. Német részről nincs veszteség.

Augusztus 12-én rendkívüli közgyűlést tart Békés vármegye törvényhatósági bizottsága

Beliczey Miklós főispán augusztus 12-én, kedden délelőtt 11 órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze Békés vármegye törvényha-

társági bizottságát. A rendkívüli meggyűlés tárgysorozatán a következő pontok szerepelnek: Borsod vármegye kórirata egész-

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap
Nyitott tó! 7 és 9 órakor Telefon 9!

Csütörtökön és pénteken

Jules Berry bohózata

Csak 16 évén felülieknek

ÉRDEMES ÖRÖKÖLNI

A legújabb Fernandel—Popescu vígjáték

ségügyünk korszerűsítése ügyében.

Heves vármegye kórirala a törvényhatósági tisztviselők státuszának rendezése ügyében.

Esztergom vármegye kórirala a vármegyei díjnokok és kíségtől szolgálk anyagi helyzetének rendezése ügyében.

Bakos József főszolgabíró nyugdíjazás iránti kérelme.

A vármegyei székház telkével szomszédos 2 beltelkes ingatlan megvétele a közúti alap garagea kibővítésének céljaira.

Az orosházi járási főszolgabírói hivatalban történt betörésből származó kár végleges elszámolása.

A vármegye alispánjának bejelentése a várm. nyugdíjalap 1941. évi július és augusztus hó 1-én esedékessé vált nyugdíjellátás kifizetéséhez igénybevett előleg tárgyában.

A Vármegyei Egyesített Nyugdíjalap terhére ellátást élvező nyugdíjasok, özvegyek, árvák és kegydíjasok ellátási díjainak a 4000—1941. M. E. sz. rendelet alapján való felemelése.

A Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete békés vármegyei fiókjának anyagi támogatása.

HIREK

— **Hősi halottak temetése Ungváron.** Ungvári jelentés szerint vasárnap temették el nagy részvét mellet Szathmáry Endre főhadnagyot és Szabó Géza tartalékos hadnagyot, a 6-ik gépkocsizó zászlóalj tisztikarának két első hősi halottját, akik Gordijewka galíciai község közelében a honvédség eredményes harcái közben estek el. Az ünnepélyes beszentelés után Szathmáry Endre holttestét hozzátartozói Nyirbátorba, Szabó Györgyöt pedig Gyöngyörsre szállították.

— **Gazdatisztek figyelmébe.** A kolozsvári m. kir. akadémián végzett okleveles gazdák összes évfolyamai a felszabadulás után első ízben rendezik meg ünnepélyes találkozójukat a Gazdasági Akadémia Alma Materében, folyó hó 16-án. A találkozó megrendezésében részt vesz a Magyar Gazdatisztek Országos Egyesülete is és tagjai részére ez alkalommal kétnapos tanulmányi kirándulást rendez Kolozsvárra, 17—20-ig pedig a Maroshévíz környéki gazdaságok és fürdőhelyek megtekintését vette programjába. A Délmagyarországi Gazdatiszti Kör bekapcsolódván a mozgalmába, ezúton hívja föl tagjait, hogy azok, akik a kolozsmonostori gazdasági tanintézetben, illetőleg a gazdasági akadémián szereztek meg diplomájukat, ezen a felszabadulás utáni első ünnepélyen, az öreg gazdászok találkozóján minél nagyobb számban jelenjenek meg. A kolozsvári találkozóhoz, illetőleg az erdélyi tanulmány-szemlén való részvételt a Magyar Gazdatisztek Országos Egyesület, Budapest, V. Arany János utca 5. II. 1. címre haladéktalanul bejelentendő. A részletes utiprogramot és a költségjegyzéket íronon küldik szét. Lehet csak magára az öreg gazdászok találkozója, illetőleg az augusztus 15—16-iki kolozsvári tanulmányútra jelentkezni. A költségek ezek szerint alakulnak. Felvilágosítást telefoni felhívásra Stiasny Ödön főszolgabíró ad. Telefon Békéscsaba 8.

— **Gyermekek öröme a roller.** Kapható a Körösvidék-boltban.

— Tűz a tolcsvai templomban. Tolcsván a katolikus templom sekrestyéjében tűz ütött ki, amelyet azonban idejekorán észrevettek és így az ósrégi templomot sikerült megmenteni. A kár hatezer pengő.

— 691.594 rádióelőfizető Magyarországon. Július 1-én a magyar rádióelőfizetők száma elérte a 691.594-et, tehát megközelítette a hétszázévezres számot. Június 1-én még 666.975 volt az előfizetők száma. A növekedést a délvidéki előfizetők okozták.

— Elfogták Páris rendőrfőnökének gyilkosát. Párisból jelentik: Caen rendőrségi helyettes főnököt öt nappal ezelőtt ismeretlen tettes pisztolylövéssel súlyosan megsebesítette. A rendőrfőnököt pedig agyonlőtte. A rendőrség most megállapította, hogy az angol Jean Hopper a gyilkos, aki De Gaulle egyik legtevékenyebb híve. Hopper francia nevet vett fel és ez nehezítette meg eleinte elfogását.

* Árpád fürdőben augusztus 7-én a kádfürdő megnyílik.

FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

— Megölte a gumiból kiugró gépkocsibrónos. Külföldi szerencsétlenség történt Nagyváradon. Lőrinc János lakatos a rábizott tehérgépkocsi kerekére egy gumiköpenyt akart felszerelni. Munka közben a kerékbrónos kipattant a ráfeszített gumiból és fejbeverte a kerék fölé hajoló munkást, aki azonnal meghalt. A hatóságok megindították a nyomozást a halálos szerencsétlenség ügyében.

— Vasvillával szúrták keresztül a lábát. Súlyos sérüléssel szállították be kedden délután a mentők a békéscsabai közpórházba Kiss Sándor 19 éves napszamos, nagyszalonfai lakost. Kiss Sándor a békéscsabai határban cséplőgép-nél dolgozott. Munkatársa kéve adogatás közben a kezében levő villával véletlenül keresztül szúrta a lábát.

— Németország Duna-tengerjáró hajókat rendel a magyar gyáraknál. A német birodalmi kormány több Duna-tengerjáró hajó megrendeléséről tárgyal a magyar hajógyárakkal. A hajók építéséhez szükséges anyagokat, alkatrészeket más országokból vásárolják a gyárak. A tengerjáró hajók gyártása azonban új beruházásokat is igényel. Elsősorban hajógyári üzemalkatrészekre van szükség s ezeket, terv szerint, részben Belgiumból és Hollandiából szereznek be.

SPORT

Úszás

A nagyváradai úszókongresszuson a honvédtisztek versenyén az 50 méteres gyorsúszást 29.9 másodperces nagyszerű idővel a békéscsabai Kaffka főhadnagy nyerte. Itt említjük meg, hogy a vízilabdamerkőzésen az erdélyi válogatott kapuját a CsUE kapusa, Sándor védte.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

Mandzsukuo is elismerte az önálló Horvátországot

Sinking, augusztus 6.
(MTI) Csang, mandzsuri miniszterelnök és külügyminiszter táviratot intézett dr. Lorkovits horvát minisz-

terelnökhöz, melyben tudatja, hogy Mandzsuria elismerte az önálló Horvátországot.

Megállapította a földművelésügyi miniszter a vegykísérleti állomások működési körzetét

A Hivatalos Lap augusztus 5-iki, keddi száma rendeletet közöl a mezőgazdasági vegykísérleti állomások szervezése tárgyában, valamint a vetőmagvizsgáló intézetek, továbbá a vegykísérleti állomások körzetének újabb megállapításáról.

A miniszter rendelete értelmében Kolozsvárott, Nagyváradon és Szatmárnémetiben mezőgazdasági vegykísérleti állomást, Marosvásárhely székhellyel pedig mezőgazdasági vegykísérleti és tejkísérleti állomást állítanak fel. Mosonmagyaróvárról Győrbe helyezik át a vegykísérleti állomást, míg az Újpest székhellyel működő vegykísérleti állomás megszűnik. A vetőmagvizsgáló intéze-

tek működési körzetének megállapításáról szóló rendelet értelmében Békés vármegye a budapesti m. kir. Vetőmagvizsgáló Intézet körzetébe tartozik.

Külön rendelet állapítja meg a mezőgazdasági vegykísérleti (vegyvizsgáló) állomások működési körzetét. Az új rendelet szerint a békéscsabai M. Kir. Mezőgazdasági Vegykísérleti Állomás működési körzete a következő: Békés vármegye az orosházi járás kivételével; Jász-Nagykun-Szolnok vármegyéből a tiszai alsó-, a tiszai felső- és a tiszai középjáras, valamint Karcag, Kisújszállás, Mezőtúr és Túrkeve m. városok.

Kórházba szállítása közben halt meg egy öngyilkos békési leány

Megdöböntő módon vetett véget életének Kiss Eszter 18 éves békési, Berlini-utca 16 szám alatti lakos. A fiatal leány szerdán a kora reggeli órákban az egyik

békési kereskedőnél, ahol mint háztartási alkalmazott állott szolgálatban, öngyilkossági szándékából marófogót ivott. A házbéliek lettek figyelmesek a leány horgására, akik

MÁVAUT autóbuszmenetrend

Érvényes 1941. június 22-től további intézkedésig.

Békéscsaba—Gyula

8.20	12.45	18.10	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.20	11.00	15.30
8.50	13.10	18.35	érk.	Gyula városháza	ind.	7.50	10.25	15.00

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa

7.40	—	13.25	—	i.	Békéscsaba MAV pu.	é.	—	—	18.10	
7.50	8.30	13.35	15.45	i.	Békéscsaba Csaba-szálló	é.	8.10	10.15	15.20	18.00
8.07	8.47	13.52	16.02	i.	Békés városháza	i.	7.53	9.58	15.03	17.43
8.26	9.07	14.10	16.21	i.	Mezőberény község.	i.	7.32	9.40	14.45	17.25
8.38	9.20	14.25	16.33	é.	Köröstarcsa Szakáll ker.	i.	7.18	9.25	14.30	17.12

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd

18.35	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	7.25
18.45	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	7.20
19.32	érk.	Kondoros	ind.	6.37
20.10	érk.	Szarvas	ind.	6.00
20.50	érk.	Öcsöd	ind.	5.20

Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen

7.40	—	i.	Békéscsaba MAV p. u.	é.	—	18.10
7.50	15.45	i.	Békéscsaba Csaba-szálló	é.	8.10	18.00
8.07	16.02	i.	Békés városháza	i.	7.53	17.43
8.25	16.20	i.	Mezőberény község.	i.	7.32	17.25
9.12	17.07	i.	Szeghalom p. u.	i.	6.44	16.38
9.41	17.30	i.	Füzesgyarmat község.	i.	6.20	16.10
9.59	—	i.	Biharnagybajom	i.	—	15.52
10.23	—	i.	Püspökladány Rákóczi sz.	i.	—	15.27
11.07	—	i.	Hajdúszoboszló gyógyf.	i.	—	14.13
11.40	—	é.	Debrecen Arany Bika sz.	i.	—	14.10

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza

—	12.45	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.20	15.30
6.25	13.30	ind.	Gyula városháza	érk.	7.45	14.50
7.00	14.05	érk.	Kétegyháza p. u.	ind.	7.10	14.15

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél, Békéscsaba, II., Kazinczy-u. Telefon: 2-33.

azonnal orvost hívtak. A orvos látva a leány súlyos állapotát, azt tanácsolta, hogy szállítsák kórházba.

A orvos utasítására Kiss Eszter autóra tették és gyors iramban megindulak vele, hogy a békéscsabai közpórházba szállítsák be. Minden igyekezet hiába való volt, mert a leány, a kórháztól pár száz méternyire az autóban meghalt. Holttestét a kórház halottsházájában helyezték el.

Kiss Eszter öngyilkosságának okát nem tudják, annak megállapítása végett a békési csendőrség erélyes és széleskörű nyomozást indított meg.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.40: Ébresztő, torna. 7: Hírek, hanglemezek, közlemények. 10.20 és 10.45: Feloivasások. 12: Himnusz. 12.10: Mikulaj Gusztáv szalonzenekara. 1.30: Lakatos Tóni és Misf cigányzenekara. 3.20: Hanglemezek. 4.15: Ruszin halgatónak. 5.15: Az Országos Postászenekar. 6: »Az ellobbanó láng.« Emlékezés Just Zsigmondra. 6.20: Tánclemezek. Közben: »Müemlékek a Balaton mellett.« Feloivasás. 7: Hírek. 7.20: Kalmár Pál magyar nótákat énekel. 8: »Vitéz lélek.« Színmű. 9.40: Hírek. 10.10: Szervánszky Péter hegedül. 10.40: A rádió szalonzenekara. 12: Hírek.

Tőzsde

Valuta: Dollár 355.00—360.00, leu 1.95—2.05, svájci frank 79.60—80.00, szlovák korona 11.45—11.75

1941. augusztus 6-i békéscsabai

Állatárak:	terményárak:
Borjú 110—120	Búza 30—mm
Marha 85—105	Árpa tk. 24.30 mm
Juh 80—95	Zab 26.50 mm
Híz. sertés 154—178	Tengeri sz. 23.50
Sov. l. é. p. 180—200	Korpa 17.00—17.50
„ fél é. p. 100—140	Bab 50.00—60.00
„ kg-ként. 154—190	Köles 31.00 mm
Vál. ma'ac p. 45—55	Tökmag — — —
Hízott liba 260—280	Luc. mag 500—600
„ ruca 240—260	Széna réti 8.15 m
Csirke süt. 210—230	„ luc. 11.15 m
„ rántani 210—230	Szalma al. 3.05 m
Tyúk 200—210	„ tak 4.05 m
Pulyka 190—200	
Gyöngyty. 175—200	
Tojás drb ja 12—13	
„ kg-ja 2.10—2.20	

Az m-el jelzett árak 12/000/1941 A. K. rendeletben feltüntetett legmagasabb termelői árak.

Az mm-el jelzett árak a 499/1941 M. E. sz. rendeletben meghatározott termelői árakat a termelők részére kifizetni nem szabad.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. - **Cím a kiadóban** levő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk.

Békés—mezőberényi kövesút mellett 100 kat. hold bőfoki szántó haszonbérbe kiadó. Értekezni id. Morvay Mihálynál, Békés, Kossuth L u 11 sz a 6047

Szoptatósadának ajánlom háromhónapos kisfiammal. Cím: Tóth Margit Trefort utca 2/2

Egy péksegéd azonnal felvétetik. vitéz Gömbös Gyula út 45

Új löcsökocsik, használt hajókocsi, stráfkocsi eladó Suhajdánál, Or utca 10

Bőrtaipú szandál kapható a Körösvidék-bolt cipőosztályán

Néhai Lepény Mátyás tanyáján sertés-hízaló mellett a fűtermés árverés útján nyílasonként, készpénzfizetés mellett vasárnap délután fél 3 órakor eladásra kerül.

Kérszobás udvari lakás kiadó. Cím a kiadóban.

Tiszta, rendes bejárónót keresek magas fizetéssel. Deák utca 10. I. em. 6513